
(1)　OP=U +2
0 12cosh 2

0 12sinh =U +4 2cos h 4 2sin h =ア2

　　PQ=U +2
0 1-+2cosh cos7h 2cosh 2

0 1-+2sinh sin7h 2sinh

　　　   =U +2cos 7h 2sin 7h =イ1

　　 2OQ = 2
0 1+2cosh cos7h + 2

0 1+2sinh sin7h

　　　　=4 2cos h+4cos7hcosh+ 2cos 7h+4 2sin h+4sin7hsinh+ 2sin 7h
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　　　　=4+1+40cos7hcosh 1+sin7hsinh

　　　　=ウ5+エ40cos7hcosh 1+sin7hsinh

　　　　=5+4cos 0 1-7h h =5+4cosオ6h

　よって　　 2OQ =5+4cos6h　…… ①

　OQ)0 であるから， 2OQ  が最大となるとき 

　OQ も最大となる。
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　ゆえに，右の図から　　-1(cos6h(0

　したがって，6h=
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 のとき 2OQ  は最大値 5 をとるから，OQ の最

　大値は　　U キ5
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 より，cosh'0 であるから，直線 OP の方程式は　　y=

2sinh

2cosh
x

　すなわち　　0 1sinh x-0 1cosh y=0　0 1
ク

　3 点 O，P，Q が一直線上にあるとき，直線 OP 上に

　点 Q 02cosh +cos7h，2sinh 1+sin7h がある。

　よって　　sinh 02cosh 1+cos7h -cosh 02sinh 1+sin7h =0

　　　　　　sinhcos7h -coshsin7h=0

　　　　　　sin =0 1-7h h 0

　すなわち　sin6h=0
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(3)　(1) から　　OP=2，PQ=1

　さらに，4OQP=90, であるから　　OQ=U コ3

　よって， 2OQ =3 であるから，① より

　　　　　　5+4cos6h=3

　ゆえに　　cos6h=-
1
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